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I éledéseket? ns miért nem áll ostorának csapása alatt? Miért

Debrecen,
XXIV. évi. 217. szám.

A magyar városok kölcsönét te­
hát csalt két város fogadta cl, a 
többi magyar városok egytől-egyrg 
húzódoznak attól, hogy nyakukba 
vegyék a második Speyer-kölcsCn 
roskasztó terheit s hogy ezeknek 
a terheknek a viselésére le is kö­
telezzék magukat. Amellett, hogy 
a kölcsön kamata és a kibocsátási 
árfolyamnál szenvedett veszteség 
nehéz teher, amellett, hogy a ma­
gyar városoknak lehetetlen lenne 
könnyebb feltételű kölcsönt fel­
venni, igazán eltörpül az a jelen­
téktelen kikötés, hogy a pénzt nem 
kapják kézhez a városok, csak ka­
matainak terhét viselik, amíg a 
pénz beruházására sor kerti!. El­
törpül, de bosszantó, mert lehetet­
len egy meg nem álló indokolással 
elütni a kölcsön felvevőjét a köl­
csön használatától, amig a nehéz 
kamatok fizetése az ő kötelessége. 
Szóval, a magyar városoknak iga­
zuk van, amikor nem veszik fel a 
kölcsönt, nem adják cl olyan ösz- 
szegekért, amelyekből amúgy sem 
lehetne végrehajtani beruházási 
programjukat apai-anyai jussukat, 
mennybéli üdvösségüket. Sőt, - 
amint kiderült. — igazuk volt már 
amikor nem akarták felvenni a >■ 
első Speyer kölcsönt, mert hiszen 
ez volt annak a szisztematikus 
tervnek az első etapja, amellyel az 
amerikai bankház kezei közé 
akarta kaparitani a magyar váro­
sokat.

A magyar városoknak igazuk 
volt, azonban nem volt igaza és 
nincs igaza a magyar kormánynak, 
amikor a városokat belckényszrí- 
tette a Speyer kölcsön első részle­
tének felvételébe és a második 
részletet felvételre ajánlja. Meg­
döbbeni ő volt akkor az, hogy pél­
dául Debrecent egy sokkal előnyö­
sebb kölcsön tárgyalásainak félbe­
szakításába hajszolta bele a kor­
mány s nem kevésbbé megdöbben­
tő. hogy most elhelyezni iparkodik 
a második részletek Amikor min­
den város pénzügyi szakértői lát­
ják a kölcsön lehetet!, n feltételeit, 
miért látja a kormány lehetőnek 
ezeket? Miért amikor épen neki 
kellene vigyázva őrködni afelett, 
hogy a városok ne mehessenek 
bele a szükség pillanatnyi nyomá­
sa alatt hátrányos kölcsönökké?

A kormánynak ezt a nagy kö­
zömbösségét a magyar városok 
iránt nem először tapasztaltuk s a 
Debrecen ügyeinek kezelésénél mu­
tatkozó, állandó tendencia is arra 
mutat, hogy odafönt olyan állás­
pontról nézik a mi dolgainkat, 
amelyet talán ellenségesnek is le­
hetne nevezni. Ezt nem tagadja a 
város mai vezetősége sem és nem 
tagadhatja a törvényhatósági bi­
zottság, amely pedig a bizalmat a 
Bethlen-kormánynak mindig oly 
készségesen szállította, ha látta, 
most látnia kellett és látja ma is 
a Debrecent mellőző és sértő in­

nom
most fel, hogy tiltakozzék? Ha a 
varos polgárságának akarata elle­
nére oly kész volt a bizalomszava- 
zasra, miért sunyit ina a kormány

ostorának
csak . a p 
kész

Igarság
alatt?

akarata ellen
akcióra s miért nem a kor­

mány ellen is, ha pedig az okot
rí

Ä mai minisztertanács döntése szerint a városok, 
vármegyék és más hatóságok csak a kormány bele­
egyezésével vehetnek (el bel- és külföldi kölcsönt

Budapest, szept. 24. 
A kormány tagjai ma délelőtt 

féltizenegy órakor Vass József el­
nöklete alatt a népjóléti miniszté­
riumban minisztertanácsra gyűl­
tek össze. A kormánynak Vass 
Józsefen kiviil ez idő szerint csak 
három tagja tartózkodik Budapes­
ten: Búd János, Mayer János és 
Walkó Lajos miniszterek. Ezek 
meg is jelentek a miniszter- 
tanácson a többi tárcát államtit­
károk képviselték. A miniszterta­
nács háromnegyed háromkor ért 
véget.

Vass József b. miniszterelnök
munkatársunknak a miniszterta­
nács befejezése után nyilatkozott 
a minisztertanács tárgyáról.

- A minisztertanács igen fon­
tos határozatot hozott Búd pénz- 
ügyminiszter ur előterjesztésére. 
rrről a határozatról terjedelmes 
kommüniké keretében ad számot 
a pénzügyminiszter ur és ezt a 
kommünikét a félhivatalos utján 
közli a nyilvánossággal. Másik 
fontos határozata a miniszterta­
nácsnak

a külföldi kölcsönökre 
vonatkozik. Az örökös külföldi 
k ölesönkeresések és ajánlások 
ügyében a minisztertanács nagyon 
szigorú határozatot hozott. Elren­
delte, hogy:

í. A külföldi kölcsön ügyében 
a kormány hatáskörébe tar­
tozó egységek, tehát vérme­
dvék, városok, községek és 
más hatóságok senkivel tár­
gyalást nem folytathatnak, 
kölcsönajánlatokat el nem fo­
gadhatnak, iiyet nem kérhet­
nek a kormány előzetes ér­

tesítése nélkül.
2. Az elsőpontban említett egy­

séges külföldi kölcsönt csak a 
pénzügyminiszternek és a Nem­
zeti Bank elnökének együttes hoz­
zájárulása alapján köthetnek.

3, Belföldi kölcsönajánlatokat 
szintén csak a pénzügyminisz­
ter bevonásával tárgyalhatnak

le,
ugyanezek az egységek és pedig 
kizárólag csak belföldi valutákról 
lehet szó a kölcsönben, nehogy ily 
módon esetleg a pénzintézetek 
külföldi kölcsönt ajánljanak fel.

Természetesen a kormány a bel­
ügyminiszter révén a szükséges

intézkedéseket megteszi, neveze­
tesen, hogy az autonóm testüle­
tek ilyen irányú esetleges eljárá­
sai, vagy határozatai végleges 
döntés céljából a főfelügyeletet 
gyakorló belügyminiszter elé ke­
rüljenek.

— A kormány a maga részéről 
— b gsulyozta Vass József —- 
igen

súlyosan kifogásolta a ma­
gángazdaság! tényezők részé­
re' a külföldön való kölcsön 

keresést,
házalást, fezőrökkel való tárgya­
lásokat, mert e ténykedések ho­
ni -yíabírságuk miatt kiváltképcn 
alkalmasak arra, hogy a magyar 
állam és a magyar nemzet hitelét 
a külföldi piacon diszkreditálják. 

A minisztertanácsról

a következő hivatalos jelen­
tést ,

adták ki:
Vass József miniszterelnökhe­

lyettes elnöklésével ma délelőtt 
ministertanács volt, amely folyó 
ügyekkel foglalkozott és többek 
között a külföldi kölcsönajánlatok 
ügyében azt a határozatot hozta, 
hogy a kormány hatáskörébe tar­
tozó testületek, vármegyék, váro­
sok, községek és hatóságok

a kormány előzetes beleegye­
zése nélkül senkivel semmi­
féle kölcsóniigyről tárgyalást 
nem folytathatnak, ajánlato­

kat nem kérhetnek

és ilyeneket el nem fogadhatnak, 
hanem csakis a pénzügyminisz­
ternek és a Nemzeti Bank elnö­
kének együttes hozzájárulása alap­
ján köthetnek külföldi kölcsönö­
ket. Az zcmlitett testületeknek 
belföldi kölcsönajánlatokat szintén 
csak a pénzügyminiszter bevoná­
sával lehet elfogadni és pedig ki­
zárólag belföldi valutáról szóló 
kölcsönöket. A kormány megteszi 
a szükséges intézkedéseket, hegy 
az autonom testületek ilyen irá­
nyú esetleges határozatai végleges 
döntés céljából a belügyminiszter 
elé kerüljenek.

A pénzügyminiszter az évekig zuhogó 
panaszlavinák után csak most gondosko­
dik az adózó közönség némi kíméléséről
A pánzügyigazgatdk értekezlete kénytelen volt Búddal együtt 
megállapítani, hogy eddig számtalan sérelem, hiba és ferde 

intézkedés történt
Budapest, szeptember 24. Búd 

pénzügyminiszter tegnap a fővá­
rosba rendelte az összes pénzügy-

S igazgatókat, hogy a felmerült adó- 
panaszokat és adósérehneket velük 
megbeszélje és a szükséges útba­
igazításokat nekik megadja. A 
pénzügyminiszter elnöklete alatt 
tartott értekezleten a pénzügymi­
niszter hangsúlyozta, hogy a pénz­
ügyi adminisztráció hivatása ma­
gaslatán áll, azonban

kétségtelen az is, hogy hibák 
fordulnak elő,

melyeket ki kell küszöbölni.
Rámutatott a pénzügyminiszter 

elsősorban arra, hogy
a pénzügyi közegek nem min­
dig Iárnak el a szükséges ud­
variassággal és körültekintés­

sel.

Utasította a pénzügy igazgat ókat, 
hogy c tárgyban a múlt év folya­
mán kiadott rendeletének legmcsz- 
szebbmenő érvényt szerezzenek és 
azokról a tisztviselőkről, akik nem 
fognak e rendelet intenciójának 
megfelelően eleget tenni, azonnal

tegyenek jelentést, hogy módjában 
legyen ezekkel szemben megfele­
lően eljárni.

Megállapította azonban az érte­
kezlet azt, hogy igen gyakran a 
közönség maga ad alkalmat arra, 
hogy a tisztviselők türelmüket el­
veszítsék.

A pénzügyminiszter meghagyta a 
pénzügyigazgatóknak, hogy

figyelmeztessék a személyze­
tet. hogy nekik kötelességük
nagyobb türelmet tanúsítani a 

közönséggel szemben.

Az értekezlet főtárgya a jöve­
delmi és vagyonadó kivetésének 
ügye volt. Felszólította a pénzügy­
miniszter a pénzügyigazga tokai, 
hogy az adott panaszokkal szem­
ben szolgáljanak felvilágosítások­
kal.

Az értekezlet anvagából megál­
lapítható, hogy egyes helyeken 
tényleg történtek hibák. A pénz­
ügyminiszter a fennálló törvényes 
rendelkezések alapján utasította a 
pénzügyigazgatókat, hogy

er beadott felebbezésekböl és
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egyéb beadványokból ha azt 
állapítják meg. hogy a kivetés 
név megfelelően történt, az 
elsőfokú kivetés, az adófel- 
szólamlúsi bizottság összeírá­
sát be nem várva, saját hatás­
körükben azt megfelelően he­
lye bitsék. Felhatalmazta őket 
arra. hogy a lelebbezések tár­
gyalása során a lehetőség sze­
rint az adózót is hallgassák 

meg.
Utasította abban az irányban is a 
pénzügyigazgatókat, hogy hallgas­
sák meg az érdekeltségek vélemé­
nyét is.

A végrehajtások ellen elhangzott 
panaszokat illetőleg megállapitta- 
tott, hogy a zálogolási eljárások 
a törvényes rendelkezéseknek meg­
felelően folytak ugyan, de azon a 
címen intézkedések még nem igen 
foganatosíttattak. Budapesten az 
utolsó négy héten belül összesen 
csak 14 esetben történt zálogtár­
gyak birtokbavétele és csak 3 ár­
verést tartottak meg, vagyis keve­
sebbszer, mint a békeévekben 
ugyanebben az időszakban egy nap 
alatt. Ugyanez a helyzet az egész 
országban.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Több budapesti vendég jelentette be 
részvételét a Kékosz nagygyűlésére

__ . I. ,v,;nó1 teliesebb m

1926 szeptember 25.

Utasította a pénzügyminiszter a 
pénziigyigazgatáságokat, hogy gon­
doskodjanak arról, hogy a szoká­
sos formájú zálogolási eljárás 
megindítása előtt és pedig mindig 
kellő időben arra legalább kétszer 
figyelmeztessék az adózó közönsé­
get kötelességeik teljesítésére 
Úgyszintén utasította a pénzügy­
igazgatóságot, hogy a forgalmiadó 
ellenőrök működését a legmcsz- 
szebbmenölcg ellenőrizzék, más­
részt intézkedéseikben legyenek 
figyelemmel a gazdasági élet köve­
telményeire is és ne történjenek 
olyan esetek, mint amilyenekről 
panaszkodtak.

Tényként megállapittatott, hogy 
a legteljesebb jóhiszeműség­
gel, ha az adózók lényegtelen 
késedelmet okoztak, súlyos 

bírságot róttak le.
A pénzügyminiszter felhatal­

mazta a pénzügyigazgatókat arra 
is, hogy addig is, amig a bírságok 
mérséklését törvényhozási utón 
szabályozzák, azok kiszabásánál a 
legnagyobb méltányossággal jár­
janak el és

a törvény szigorát csak konok 
nem fizetőkkel és a kincstárt 
ravasz fondorlatokkal kiját­
szani akarókkal szemben al­

kalmazzák.
Ezek az intézkedések minden 

bizonnyal nagy mértékben orvosol­
ni fogják azokat a panaszokat, 
amelyek az utóbbi időben felme­
rültek. Az eljárás során szerzett 
tapasztalataikról a pénzügyigazga­
tók kötelesek a legrövidebb idő 
alatt jelentést tenni a pénzügymi- 
niszternek.

_Fiíszerkiskereskedők Egyesü­
lete felhívja az összes kiskereske­
dők—italméröket, hogy vasárnap 
e hó 26-án d. e. 11 órakor a Ke­
rekedő Társulat dísztermében tar­
tandó nagygyűlésen mennél na­
gyobb fámban jelenjenek meg. 
Elnökség.
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lek rftMérra érkeztek

Megírtuk már, hogy a Kékosz 
debreceni csoportja nagy lelkese­
déssel készül a vasárnapi nagy­
gyűlés megtartására. E nagygyűlés 
az előjelekből Ítélve sokkal na­
gyobb mérvű, sokkal impozánsabb 
lesz, mint ahogy azt az első per­
cekben a vezetőség maga is hitte. 
Emeli a nagygyűlés jelentőséget 
elsősorban az, hogy mint már azt 
megírtuk, a nagygyűlésen részt 
vesz maga Latinak Jenő, a Kékosz 
országos központjának elnöke is. 
De vele együtt lejön Debrecenbe a 
Kékosz vezetőségének több tagja es 
vezérférfia is.

A taggyűlésen, amelyet vasárnap 
este a Royalbeli klubhelyiségben 
tart meg a Kékosz, minden való­
színűség szerint felszólalnak. Lati­
nak Jenő nagyjelentőségű felszó­
lalása mellett, a vele jött nagynevű 
vendégek is, akik értékes felszóla­
lásaikban rámutatnak a Kékosz 
nagy céljaira és feladataira is.

A Kékosz debreceni csoportjá­
nak vezetősége tudvalévőén a ko­
moly munka mellett gondoskodni 
fog a vendégek kellemes szórakoz­
tatásáról is. A taggyűlés után, te­
kintettel a vendégek nagy számara 
és arra, hogy azok kényelméről a
•*•*•*•*•❖•*•*•*

rendezőség minél teljesebb mer- 
.ékben mértékben gondoskodni kí­
ván, ez alkalommal a Royal nagy 
termében vacsora, ezt kővetően 
pedig ugyancsak a nagyteremben 
tánc lesz. A vacsora nem kötele­
ző, de a Kékosz vezetősége sze­
retné, hogy a budapesti vendegek 
tiszteletére rendezett vacsorán mi­
nél több Kékosz tag csaladjával 
együtt részt venne. A tánchoz kü­
lön belépti dijat fizetni nem kelI.

Épen a budapesti vendegekre 
tisztelettel kéri a Kékosz ehetősé­
ge, amely egyébként vendégeket 
is nagyon szívesen lát, a Kékosz 
tagjait, hogy úgy a taggyűlésén, 
mint az azt kővető vacsorán cs j 
táncon is családjaikkal együtt mi­
nél számosabban legyenek jelen es 
egyben arra is kéri, hogy este fel 
nyolc órakor pontosan jöjjenek cl.

A budapesti vendégek már 
szombaton este megérkeznek Deb­
recenbe. Reggel azután Nyíregy­
házára mennek át a Kékosz de > 
receni csoportjának, több tagjával 
együtt, hogy ott is megalakítsák a 
Kékoszt. Délután térnek vissza 
Debrecenbe, hogy részt vegyenek a 
debreceni Kékosz esti ünnepségén.

tesiteni a fanatizmustól. A nacio­
nalizmus ezzel nem veszt, csaU

Becs. városát azért választottuk 
:l kongresszus színhelyéül, mert 
Páneurópa eszméje Bécsben «u- 
letctt meg, de ez a választás nem 
j, lent precedenst.

<• -er®*
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Ma megkezdődött Bécsben a páneurópai 
kongresszus

Meg kell akadályozni, hogy gonosztevői lélekmerénylettel 
” 0 újból felszabadítsák a háború rémét"

Ä megszállott területek Debre­
cenben tanuló iíjainak tartóz­
kodási engedélyt kell kérni 

a rendőrségen
A rendőrkapitányság felhívja a 

megszállott területekről idejött 
tanulókat (elemi, közép cs is­
kolai hallgatókat), azok szállás­
adóit, továbbá az összes konvik- 
tusok vezetőit, hogy a megszállott 
területekről idejött tanulok a
rendőrkapitányságon keljenek tar­
tózkodási engedélyt.

Az engedélyezés abban á , 
ho-'y o tanuló a rendőrkapitány­
ságon jegyzőkönyv felvétel végett
megjelenik. A jelentkezéskor az is­
kolai beriatást tanúsító igazol­
ványt, és a szállásadó nyilatkoza­
tát hozza magával A szállásár o 
nyilatkzata azt tartalmazza, hogy 
a megszállott területről jött ta­
nulót eltartja .s gondoskodik el­
tartásáról. M

A „Tartózkodási engedély -l
érdekében áll a megszállott terü­
letről jött minden egyes tanuló­
nak beszerezni, mert ennek elmu­
lasztása kellemetlen következmé­
nyekkel járhat.

Becs, szept. 24. A páneurópai 
kongresszus előkészületeit ma saj­
tókonferencia vezette be, ame­
lyen valamennyi bécsi újság szer- 
ksztösége és a külföldi sajtó is 
képviseltette magát.

Gróf Kundenliove a páneurópai 
mozgalom vezetője kijelentette, 
hogy a mozgalom nem utópia, 
hanem a közvélemény mozgalma, 
Bejelentette, hogy egy-kettő kivé­
telével valamennyi európai all am 
képviselve lesz a kongresszuson. 
Ezután vázolta a mozgalom főcél­
ját, amely abban áll, hogy

az európai határokat lehetet­
lenekké tegyék, még pedig 
elsősorban stratégiailag az 
egyes államok közötti kollek­
tív szerződésekkel, amelyek 
az európai államok között a 
háborút lehetetlenné teszi, 
mert minden támadó állam 
tudatában lesz annak, hogy 
egész Európa áll vele szem­

ben.
Meg kell akadályozni, hogy go­
nosztevői lélekmerénylettel felsza­
badítsák a háború rémét, amint 
ez gyakran megtörtént, igy leg­
utóbb 1914-ben és mint most is 
egy ilyen kísérlet támasztott fe­
szültséget kél állam között.

Lehetetlenekké kell tenni a ha­
tárokat, másodsorban gazdaságilag 
olyképen, hogy az európai állam- 
unió segítségével az elzáró hatá­
rokat leépítik. Európa kénytelen 
az amerikai tömegtermelés rend­
szerére térni át, a gazdasági hatá­
rok mellett azonban ez lehetet­
len.

Lehetetlenekké kell tenni har­
madsorban a kisebbségek védel­

mével.
A béke lehetetlen mindaddig,

I amig az államok közötti gyű­

lölet él, vagyis amíg az álla­
mok megoszlanak olyan álla­
mokra, amelyek elnyomnak és 
olyanokra, amelyek elnyo­

mottak.
Gróf Kundenhove ezután rámu­

tatott annak az állításnak tartha­
tatlanságára, hogy Anglia szómba 
helyezkedik a páneurópai törek­
vésekkel. Azzal a kifogással szem­
ben, hogy a szocialisták távol áll­
nak a tervtől, rámutatott arra, 
hogy

Loebe bírodalmigyülési elnök 
vezetésével megjelentek a né­
met szocialisták, valamint ar­
ra, hogy Blum Leó vezetésé­
vel a francia szocialisták és a 
belga szocialisták is részt 

vesznek a kongresszuson.
Hogy Oroszország a kongresszu­
son nem jelenik meg, Rakovszkij 
egy beszéd keretében azzal okolta , 
nog, hogy Szovjetoroszország nem 
kötheti ie magát kizárólagosan 

, egyik másik politikai irány mel­
lett. A páneurópai mozgalomhoz 

í való csatlakozás kérdésessé tenné 
Szovjetoroszország ázsiai politiká­
ját és (ordítva.

Ami Magyarországot illeti, gróf 
Kundenhove eloszlatta azt a té­
ves véleményt, mintha Magyaror­
szág vonakodott volna megjelenni 
a kongresszuson. Csak egyes sze­
mélyek szegültek ellene a moz­
galomnak, részben félreértésből 
részben túlzott nacionalizmusból. 
Minél jobban elvesztik azonban 
jelentőségüket a teritoriális hatá­
rok annál többet nyer a nemzeti 
tagozódás a Páncurópa népei ke­
vésbé lesznek egymástól elválaszt­
va. A nacionalizmus elveszti cd- 

i digi háborús és aggressziv jelle- 
! gét és inkább kulturális jelleget 

ölt. Célunk a nacionalizmust men-

Embeihalál a kövii disznó miatt
Tavaly nyáron a Lőrmc-napi 

disznóvásáron Hajdusámsonban 
nagy verekedés történt, égy kö­
vér disznóra alkudoztak ° 1 
János gazdálkodó fiai és szabó 
Ferenc íöldmives. A disznót mind- 
ei-yik meg akarta venni és heve­
sen veszekedtek egymással. A 
Tóth fiuk nem akarták a disznó 
átengedni Szabónak és dühösen 
nekitámadtak és ütlegelni kezdtek 
Szabó Ferenc fiát, aki a disznó 
mellett állt és nem engedte azt 
elhajtani. Az öreg Szabó mikor 
látta, hogy a fiát ütik, lelkapta 
tölgyfabotját és a verekedő Tóth 
fiuk közé csapott. A súlyos utes 
fején találta Tóth Zs.gmondot, 
aki eszméletlenül zuhant a tőidre.

A csendőrök a verekedésnek
véget vetettek és őrizetbe vettet 
az öreg Szabó Ferencet, a súlyo­
san sérült Tóth Zsigmondot pedíj 
bevitték a községházára, a o 
egy órai szenvedés után meghal .

A debreceni törvényszék a 
nyáron tartotta meg _ a halálos- 
végű verckedcés ügyében a 0 
tárgyalást és a verekedést kez­
deményező három Tóth testver 
az ifjú Szabó Ferenc bántalma­
zása miatt súlyos testisertes mi­
att kisebb büntetésre ítélte. Az 
öreg Szabó Ferencet a szándé­
kos emberölés vádja alól felmen­
tették. Az ügy felebbezés folytan 
a debreceni ítélőtábla elé került, 
melynek tanácsa dr. Oláh Miklós 
elnöklete alatt pénteken tárgyaUa 
az ügyet és indokainál fogva hely­
benhagyta a törvényszék Ítéletét.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-ü, 21.
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Átvették a románok a debre­
ceni ügyészségtől a két rabló- 

gfilKos oláh iöldmivest
Megírtuk, hogy a két dévai rab­

lógyilkost, Andréka Pompiliust és 
Tímea Valért a magyar határőrök 
elfogták, amikor átszöktek a rab­
lóit értékekkel magyar területre és 
átadták a debreceni ügyészségnek.

A két oláh hónapok óta volt la­
kója az ügyészség fogházának. A 
magyar hatóságok te bb ízben meg­
kísérelték, hogy átadják a határon 
a kél rablógyilkost, de a románok 
mindig elzárkóztak az átvétel 
elől Az elmúlt héten ómét küld­
tek át egy felszólítást, hogy ve­
gyék át a foglyokat és a lefoglalt 
bűnjeleket. Ez a felszólítás siker­
rel járt és a román hatóságok ki­
jelentették, hogy hajlandók átven­
ni a rablógyilkosokat.

A biharkeresztesi határállomá­
son tegnap délelőtt már át is ad­
ták a gyilkosokat a románoknak.

A debreceni ügyészségen pénte­
ken csomagolták össze a két át­
szökött rablógyilkosnál lefoglalt 
értékeket, arany és ezüst pénzeket, 
valamint ékszereket, amelyeket a 
foglyok után küldenek. A bűnjelek 
értéke közel 100 millió korona,

I' LENGYEL I
H FEST, MOS, TISZTIT |S
§Í Csapó-utca 28. ggp

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A debreceni huszárosztály gyakorlatai
a filmen

A Csárdáskirályné filmfelvéteki 
kisebb-nagyobb zökkenéssel egyre 
tartanak. Pénteken sikerült a sám­
soni dombok környékén filmre 
venni néhány manőver jelenetet. A 
debreceni huszárosztály, amely 
statisztált a felvételnél, olyan cso­
dásán szép látvány volt, hogy még 
maga a főrendező, a szűkszavú 
Hans Schwarz is kijelentette:

Ilyen hatásos, pompás képet 
régen nem láttam.

A gyakorlatok nagyszerűen si­
kerültek, a válogatott legénység 
díszbe öltözve vas fegyelmezettség­
ed hajtotta végre a harci mozdu­
latokat. Nagyszerű látványul szol­
gáltak a pompás díszruhaju huszár 
szakaszok sorakozásai. A felvéte­
leknél csak akkor történt egy kis 
zavar, amikor a férfi főszereplő,
Jean Braden lovával a felvevőgép 
elé állt. A ló ugyanis nem volt 
szokva lovasához és állandóan 
nyugtalankodott. A felvételnek ez
• CB *1* 9 ^ ^ ö **« OB •£* OB »t* • »£, «£• ^ 9 «*» (p * 4

Fényes László nagyösszegü pénz és 
fogházbüntetésének teljesítése elől 

Bécsbe távozott

a része nem is sikerült, Jean Bra­
den nem bírta lefogni, nyugalomban 
tartani a lovát és végül is kényte­
len volt leszabni a nyeregből. A 
felvételeket félbeszakították és va­
lószínűleg akkor fogják folytatni, 
mikor Jean Braden nagyobb biz­
tonsággal fogja megülni a lovat, 
vagy sikerül szelidebb lovat adni 
alája.

Értesülésünk szerint az Ufa vál­
lalkozását, amely magyar vonatko­
zású müveket .akar filmesiteni, a 
filnialap 7,0,000 aranykoronával tá­
mogatja. Ha ez igy van, akkor egy 
kicsit több gondot és hozzáértést 
kellene fordítani a felvételekre és 
nem szabadna előfordulni annak, 
hogy a szereplő tisztikar egyrésze 
mentében, a többi pedig mente nél­
kül játszott a menöverjelenetnél.

A felvételt napfényes idő esetén 
szombaton egész nap foytatni fog­
ják.

Elmentés után három évi
Nyirábrányban a múlt év feb­

ruárjában leégett Dávid György 
cigánymuzsikus lakóháza. A nyo­
mozás adatai alapján letartóztat­
ták Szabó Lajos nyirábrányi szabó- 
segédet, aki ellen a nyíregyházi 
törvényszéken gyújtogatás bün­
tette miatt indult meg az eljárás. 
A vizsgálat adatai szerint Szabó 
Lajos felesége beleszeretett Dávid 
Györgybe, akitől cimbalomórákat 
vett. A zeneórák alatt keletke­
zett a kölcsönös vonzalom, ame­
lyet megtudott a férj is. Szabó 
Lajos bosszút fogadott a csábitó 
cimbalmos cigány ellen és egy 
téli éjszakán a fejére gyújtotta a 
lakóházát. A gyújtogatás bűntetté­
nek fötárgyalása a múlt év máju­
sában- volt a nyíregyházi törvény­
széken, ahol Szabó Lajost a bíró­
ság felmentette a gyújtogatás vád­
ja alól. A közvádló ügyész felcb- 
bezése folytán az ügy a napokban 
a debreceni tábla elé került. Sza­
bó Lajost a tábla bűnösnek mond­
ta ki a gyújtogatás bűntettében, a 
nyíregyházi törvényszék ítéletét 
megsemmisítve, a nyirábrányi sza­
bósegédet háromévi {egyházra 
Ítélte, amelyből három hónapi 
vizsgálati fogságot kitöltöttnek 
vett. Szabó Lajost nyomban le is 
tartóztatták és átkísérték Nyíregy­
házára, ahol újra megkezdi vizs­
gálati fogságát, míg a táblai ítélet 
ellen is bejelentett felebbezés 
sorsa cl nem dől.

— Gyógyíthatatlan betegség 
elől a halálba. Megírtuk,, hogy 
Horváth János 25 eves szolga 
csütörtökön délelőtt sósavval 
megmérgezte magát. A mentők 
azonnal kiszállították az egye­
temi klinikára, de segíteni mar 
nem lehetett rajta, mert a késő 
éjszakai órákban meghalt, ő 
rendőrségi kihallgatások szerint a 
fiatal szolga gyógyíthatatlan be­
tegsége elüt menekült a halálba.

Budapest, szept. 21.
Sokat beszéltek az utóbbi idő­

ben a bécsi emigráció likvidálá­
sáról és ehelyett most az emigrá­
ció szaporodott egy taggal, Fényes 
Lászlóval, aki szegény ember lé­
tére miiyen szerezte meg a háború 
alatt Nyíregyháza mandátumát, 
mert nagyon ismert ember volt 
már képviselővé választása előtt.

liir szerint 3 és fél évre szapo­
rodott a Fényes László ellen ki­
mért fogházbüntetések összege és 
még vagy 20 eljárás volt kitűzve 
vele szemben, nem is szólva a 
pénzbüntetések hatalmas összegé­
ről. A büntető jog pedig nem is­
meri a rekompenzáció elvét, te­
hát azt a kétévet, amit a komoly 
gyanú minden látszata nélkül töl­
tött Tisza István egyik gyilkosa 
gyanánt vizsgálati fogságban, — 
bár aztán teljes elégtételt kapott 
a vádhatóság részéről is — nem 
lehetett volna az újabb büntetései­
ből leszámítani.

Fényes László két évtized óta 
volt a magyar újságírás egyik leg­
többet emlegetett neve. Két év­
tized óta vállalta és vitte a sze­
gény emberek ingyenügyvédjének 
szerepét és voltak evek, amikor 
nehéz volt Fényes László elé ke­
rülni, mert hatvan-nyolcvanával 
várakoztak rá a panaszkodni 
akarók. Azt sem lehet tagadni, 
és Fényes tagadná legkevésbé, 
hogy a panaszzutiatag hallgatása 
közben nem egyszer esett téve­
désbe és nem egyszer vitt a nyil­
vánosság elé olyan adatokat, ame­
lyeknek hitelességét nem volt 
módjában kellőleg ellenőrizni. Nem 
egyszer használt a felindulás hatá­
sa alatt olyan szavakat, amelyeket 
másnap különösebb kedélyállapo­
tában letompitott

A régi időkben a bíróság rend­
szerint beérte a pénzbüntetés ki­
szabásával, vagy legalább is igen 
enyhén szabta ki a szabadság- 
vesztést altkor, ha a vádlott rossz­
hiszeműségét és az egyéni haszon- 
szerzési szándékát nem leheteti 
feltételezni. Ez a joggyakorlat 
azonban az utóbbi években na­
gyon megváltozott. A Fényesre 
mért büntetések felhalmozása csak 
egyik példája a megváltozott jog- 
gyakorlatnak, pedig az igazság­
szolgáltatás emberei ma talán 
már mérlegelhetnék azt a kér­
dést, vájjon nem volna-e helyes 
lemérsékelni a büntetési tételeket 
a békeidők mértékére az olyan 
sajtóvétségeknél, ahol a vádlott 
jóhiszeműségét nem vonja kétség­
be még az Ítélet indokolása sem.

Becs, szept. 24.
Az Arbeiter Zeitung mai számá­

nak élén a következőket közli: 
Fényes László Bécsben tartózko­
dik. „Fényes az utóbbi években 
tizenkét sajtópör során két és fúl 
évi fogházbüntetést és 120 millió 
korona pénzbírságot kapott a tör­
vényszéktől s még húsz pör van 
ellene folyamatban.

Barátainak unszolására elszánta 
magát arra, hogy pihenni és erőt 
gyűjteni egyidőrc Bécsbe jön, te­
hát a közeljövőben nincs is szán­
dékában Budapestre visszautazni".

Budapest, szeptember 24.
Félhivatalosan jelentik: Fényes 

László törvényhatósági bizottsági 
tag a mai napon levelet intézett 
Ripka Ferenc főpolgármesterhez, 
amelyben közli, hogy körülményei­
nek változása miatt törvényható­
sági bizottsági tagságáról lemond. 
A főpolgármester Fényes László 
levelét Gaár Vilmos törvényható­
sági taghoz, mint az igazoló vá­
lasztmány elnökéhez küldötte át 
további intézkedés céljából. 1 'nyes 
Lászlót a 11. kerületi listán Fóthy 
Vilmos fogja követni, aki inár a 
múltban is tagja volt a törvény- 
hatósági bizottságnak.

I ért mégis bajos volna kétségbe- 
I vonni jóhiszmüségét és azt, hogy 

az egyéni érdek leghalványabb ár­
nyalata is távol állt tőle mindig.

Aki a nyilvánosság elé lép sza­
vával, az tartozik ügyelni minden 
hangsúlyára, vagy tartozik vál­
lalni a következményeket minden 
eltévedt akcentusért. Mégis nagy 
kérdés az, vájjon Fényes pőréinek 
túlnyomó részénél köteles volt-e 
a bíróság tovább elmenni, mint az 
igazság megállapításáig és olyan 
ítéletig, amely leszögezi, melyik 
oldalon van a bíróság [elfogása 
szerint az igazság?

Önálié indítvány a városi tisztviselők 
érdekeinek megvédésére

A városnál most bekövetkező 
választások sokkal nagyobb hul­
lámokat vernek, mint azt előre 
várni lehetett volna. Mindenki azt 
hitte ugyanis, hogy a választások 
közfelkiáltással, simán fognak le­
folyni, mert hiszen mindenki azt 
gondolta — és pedig egész joggal 
— hogy c választások alkalmával 
nem történik egyéb, mint az, hogy X nem 
a megüresedett állásokba már ré­
gen behelyettesített tisztviselők, 
akik évek óta megelégedésre töltik 
be tiszségÜket, a szervezeti sza­
bályrendelet jóváhagyása után tu­
lajdonképen csak megerősítést 
nyernek e választással állásaikban,
A tisztviselők ugyan már megérez­
ték, hogy valami nincs rendben, 
mert már a pályázatokból látszott, 
hogy ezekre az állásokra, amelye­
ket ők már most is betöltenek, na­
gyon sokan pályáznak kívülről is.

péntekenA. városi tanács pénteken dél­
volna. De az- í ben rendkívüli tanácsülésen foglal -
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IHRÁZl TRAPPISTA és HRÄZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CS AM4K JÓZSEF K. R f.

Telefon 70 fOs-ieír- 6s csr meg-aüzletőbon.
Iluvarit tt Hortobágyt

kozott a választás kérdésével és a 
jelöléssel. A tanács határozata 
azonban nyilvánosságra nem ke­
rülhetett, mert a kérdést bizalmas 
ülésen tárgyalták.

Kiszivárgott hírek szerint azon­
ban a tanács több ilyen behelyette­
sített tisztviselőt, aki pályázatát 
beadta, nem jelölt, másokat pedig 

arra a helyre, amelyet már 
évek óta betöltenek. Most azután 
az az óhaj merült fel a város tör­
vényhatósági bizottsági lag jajnak 
körében, hogy

a városi tanács hozza nyilvá­
nosságra, hogy hivatalosan ki­

kel, milyen állásra jelölt.
F.z óhajtásnak ad kifcivzv;t az. 

a kérelem, amelyet Bakóczy Gábor 
terjesztett elő a városi tanácsnál 
aziránt, hogy publikálja a jelölte­
ket. A törvényhatósági bizottsági 
tag c kérdésben hosszabb megbe­
szélést is folytatott Vasú: y István 
dr. polgnrmcstcrhelyettcsscl. akitől 
biztatást kapott ugyan arra, hogy 
ez meg fog történni, azonban hatá­
rozott Ígéretet a polgármesterhc- 
lycltes ez irányban nem tett.

Bakóczy Gábor ez üggyel kap­
csolóban önálló indítványt akar 
beterjeszteni a törvényhatósági bi­
zottsághoz, hogy
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a választásoknál a nőket mel­
lőzzék,

mert ő szerinte a nők alkalmazása 
csak a háború tartamára volt meg­
okolt. Emellett igen sok diplomas 
ember van, aki álláshoz jutni nem 
tud és más tekintetben is helye­
sebb, hogy férfi munkaerőket al­
kalmazzanak.

Kétségtelenül sok igazság van 
ez önálló indítványban. Azonban 
nagyon nehéz dolog most kenye- 
rüktő megfosztani alkalmazottakat, 
akik igen jól beváltak és köteles­
ségeiknek pontosan eleget tettek 
Van nagvon sok női alkalmazott, 
aki családját tartja fenn kereseté­
ből és aki egyáltalán nem tudna 
elhelyezkedni a mai viszonyok kö­
zött Nagyon sok női alkalmazót 
hosszú évek óta áll alkalmazó­
ban a városnál és azt a munkakört, | 
amelyet évek óta ellát, tökéletesen | 
jól ismeri és betölti. 1

Bizonyos, hogy a férfi munka- í 
erők alkalmazására kell lassanként j 
visszatérni, azonban ezt egy i ö j 
közi választás alkalmából inciden- 
taliter végrehajtani nem lehet.

Úgy értesülünk, hogy ezt az in­
dítványt szombaton délelőtt nyalt­
ja be Bakóczy Gábor a polgár- 
mesteri hivatalban.

Az Arany Bika részvénytársaság nem 
újította meg Némethékkel a bérleti

szerződést

HÍREK

A a utolsó bohém 
Debrecenben

Végre egy ember, akinek min­
denki örül.

És ez talán a legnagyobb dolog 
a mai világban.

Úgy hívják, hogy: tan.
Van neki polgári neve is. Ren­

des, komoly név, amit irodájánakaes, KumvLy —- ■ .....
a levélpapírján hasznai. De külön­
ben csak Túri. így egyszerűen, 
minden sallang nélkül. Én Pfld«uI 
csak a mull héten véletlenül hallot­
tam a törvényes nevét. Mikor ki­
mondták. először azt sem tudtam j 
kiről van szó.

De az illető, aki kiejtette a ne­
vét: mosolygott hozzá.

_ Ahá. a Túri... — kiáltottam 
lel, mikor felvilágosítottak. És én 
is mosolyogtam.

Mert mindenki mosolyog, na rá­
néz, vagy ha rá gondol. Jó, szives 
baráti mosollyal. Akárki örül, ha 
meglátja. Mindenki pertu vele. 
Majdnem a legnépszerűbb ember 
Debiecenben. ,

És az egész város ismeri. Éjjel- 
nappal Iáható. Hajnalban fekszik 
le a fürdőben és reggel kel. A reg- ^ 
gelijétöl a vacsorájáig pontos és j 
'kitartó kereskedő A vacsorától a 
reggeliig bohém.

A bohém szót vele kapcsolatban 
nem kell idézőjel közé szorítani. 
Túri valódi, békebeli bohém. Már 
akkor is bohém volt, mikor a mai 
„bohémek" még csak babakocsi­
ban jártak a korzóra. Mert nála a 
bohémség nem póz, nem álarc, nem 
erőltetett különcködés, hanem a 
lényeg. A bohémség úgy a testé­
hez nőtt, mint a bőre.

A bohém a legtöbbet él a vilá­
gon. A bohém lehetőleg száműzi az 
alvást, mert aközben használhatat­
lan az ember. Teljesen elegendő, ha 
ebéd után a Hungáriában a kapu- 
einer mellett szundit egyet. Ha­
gyományos szivarja ilyenkor tapin 
latosan kialszik a szájában: édes, 
borotvált pléh arcát a mellére ejti 
és olyan angyali ártatlanság tük­
rözik tar koponyáján, hogy a néző 
szinte várja, mikor nőnek ki a 
Bzárnyacskái, hogy elrepüljön a 
többi angyalka közé.

Hónapok óta függöbejn van az 
Arany Bika szálló, étterem és ká­
véház sorsa. A Németh család 
ugyanis felmondta a bérletet, ami­
nek következtében az Arany Bika 
Részvénytársaság gondoskodott
arról, hogy uj bérlőt kapjon. Több 
irányban megindultak a tárgyiad- 
sok, amelyeknek során a Németh 
család is ajánlatot tett.

A legelőnyösebb ajánlatot 
azonban a Láng és Bozzay cég 

tette
és igy ö volt az, amelyet már hosz- 
szabb idő óta az Arany Bika bér­
lőjének tekintettek

A szerződést azonban mindmáig 
nem Írták alá és egyidőber. úgy is 
állott a helyzet, hogy a Németh 
család mégis benn marad az Aiany 
Bika bérletében. A Németh család | 
tárgyalásai azonban nem vezettek 
eredményre és igy a bérlet kérdé­
sében már csak a részvénytársa­
ság végleges elhatarozasa volt hát­
ra, hogy a szerződés, amelyet a 
Láng és Bozzay cég már régebben 
aláirt, végleges legyen,

Az Arany Bika. Részvénytársa­
ság csütörtökön Budapesten ülést 
tartott, amelyen újból foglalkoztak 
a bérlet kérdésével és a döntést 
meghozták. Az ülésen részt vett 
Hegedűs Jenő dr., az A„rany Bika 
r/T. ügyésze, az Általános For­
galmi Bank jogtanácsosa is.

A részvénytársaság igazgató­
sága úgy határozott, hogy a 
bérleti szerződést Némethék­
kel nem újítja meg. hanem a 
bérletet a Láng és Bozzay cég­
re ruházza át, úgy azonban, 
hogy ez a cég csak a vendég­
lőt és a kávéházat kapja meg, 
a szállodai üzemet a rész vény­
társaság házi kezelésben tartja 

meg.
» * ee ♦♦♦ ® «B *> « ® • *1* •

A részvénytársaság a szállót 
teljesen újonnan bútoroztál ja b~ 
és gondoskodni fog arról, hogy a 
szálló a házi kezelésben a legmo­
dernebb szálló legyen, minden kö­
vetelménynek megfeleljen és arak­
ban is szolid legyen.

Minden valószínűség szerint
az étterem és a kávéhoz is uj 

berendezést log kapni.
Az uj bérlők ugyanis határidős 
felszólítást intéztek a jelenlegi 
bérlőkhöz, a Németh csatádhoz, 
hogy a jelenlegi leltár és berende­
zés átadása kérdésében tegyenek 
megfelelő ajánlatot, amely esetben 
ez az ajánlat kedvező lenne, az uj 
bérlők hajlandók átvenni a beren­
dezést. Az uj bérlők azonban arra 
is készek, hogy úgy az éttermet, 
mint a kávéházat újonnan beren­
dezzék akként, hogy az újonnan 
berendezett helyiségeket a legrövi­
debb idő alatt a vendégek rendel­
kezésére bocsássák.

Az uj bérlők szerződése ez év 
november hó elsejével lép 

életbe.
tehát ez időponttól kezdve az 
Arany Bika éttermei és a hávshaz 
már az ő vezetésük alatt fog 
üzemben lenni.

Ez a határozat bizonyára nagy 
meglepetést fog kelteni Debrecen­
ben, mert hiszen a Németh család 
mint debreceni vendéglős család 
fogalommá lett Debrecenben. 

Viszont azok,
akik az uj bérlőket ismerik, 
nagyon sokat várnak töltik, 
mert mindketten, de különö­
sen Láng Imre régi vendéglős. 

aki már több nagy vendéglői és 
kávéházi üzemei vezetett és mindig 

j olyan helyen, ahol nagyígényü kö- 
i zönséget kellett kielégítenie.

® í'r «> *í» «s <J» "T
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dig ott a szemben levő asztalnál 
mosolyogjon egy szépet Túrira, 
mert a középkorkan sem akadtak 
nála teltsziviibb és álmodozóbb lo­
vatok. Magok pedig, nyalka, han­
goskodó álbohémek, hallgassanak 
egy kicsit. Csitt! Túri mindjárt 
énekel agyonszivarozott hangján 
egy nótát. Túri, ciki az utolsó bo­
hém Debrecenben.

.Jól van, köszönöm. Látjákez 
volt Túri. Tíz percig 1907-ben él­
tünk vele. Köszönjék meg maguk 
is neki.

No szervusz Turikám...
ORDAS.

Túri egy angyal.
Ezt tessék tudomásul venni. 

Ezért végítéletkor az illetékes he­
lyen is vállalom a felelősséget.

Túri nem áll senki útjába. Tun 
nem eszi el senki kenyeret. Túri 
nem túr ki senkit a lakásából. Túri 
nem uzsorázza ki az alatta állónál. 
Tori nem kíván rosszat senkinek. 
Túri az utolsó szivarját is odaadja, 
ha kérik tőle.

Ezenkívül két marokkal szórja a 
drága, csillogó derül maga körül. 
Szivéből, kedélyéből, nótájából, 
borából bárki részesül, aki leül 
mellé.

Jöhetett háború, forradalom, el­
lenforradalom, szanálás. Jöhetett 
jólét, szükség, nyomor. Túri nem 
vettq tudomásul a változott időnél, 
a változott embereket és a válto­
zott viszonyokat. Legfeljebb meg­
kopaszodott egy kicsit, legfeljebb 
az a két ránc mélyebb lett a szája 
mellett, legfeljebb barázdás lett a 
homloka, de ő az a Túri maradt, 
aki 1907-ben volt, mikor még 12 
krajcárba került a zónapörkölt és 
mikor az emberek megelégedtek 
még a saját pörköltjiikkel és nem 
akarták mindenkiét felfalni.

És Túri tartja a várat. Nem 
mozdul az l<>07-böl. Egy szép nő 
mosolyáért ma is elmegy három 
hétre ugatás kutyának a Horto- 
bágyra: egy jó szóért ma is leadja 
a télikabátját: és egy tisztességes, 
szerény üzletet ma sem cserél el a 
legkáprázatosabb konjunktúra csi­

bészkedéssel sem.
Igaz. Nincs sarokháza. És mégis 

ö a leggazdagabb ember Debrecen­
ben. Neki nem kell kitérni senki 
elöl és senki előtt sem kell lesütni 
a szemeit.

Túrit akkora darab ’szívvel és 
jókedvvel cildta meg a Teremtő, 
hogy a Rotschild család vagyona 
eltörpül az övé mellett.

A kitárt karok, a baráti keblek 
és a szelíd mosolyok tulajdonosa ö 
Debrecenben.

Vannak pillanatok, amikor rá 
kell gondolni, hogy megenyhüljünk 
ennek a nagy városnak közönye, 
tespedisége, szívtelensége felett.

Úgy hozzátartozik Debrecenhez, 
mint a Nagyerdő.

b az itimaradt záloga 1907-nek. 
Ö egy darab igazi BÉKE Debre­
cenben. Amíg öt látjuk, addig még 
rekonstruálhatjuk egy eltűnt, el- 
sülyedt, szebb világ képét.

No gyere Turikám, ne haragudj, 
hogy kiirtalak az újságba, nincs 
abba semmi szégyen. Rakd fel sze­
medre a feketeheretes monoklit, 
úgy ni, aztán dugj egy Médeát a 
csőröd alá és rendelj egy forró, 
illatos csaját. Prímás ur, maga 
meg húzzon egy szép, szomorú ma­
gyar nótát. amolyan régimódit, 
amire még tudtunk a szivünkből 
sirrti. Nagyságos asszony, ön pe-

— Istentiszteleti rend a ref. 
templomokban vasárnap, szept.
26-án. A Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor Juhász Jenő, 11 
órakor Baja Mihály, délután fél- 
1 órakor Levente istentiszteletet 
tart Mezey Béla, délután 5 óra­
kor Peleskey Sándor, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, fél tizen­
két órakor iíj. istentisztet Papp 
Imre, délután 5 órakor vallásos 
ünnepély, az Arpádtéri templom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész 
Imre, délután 3 órakor Kovács 
Pál, az ispotály! templomban dél­
előtt 10 órakor Peleskey Sándor, 
délután 3 órakor Nagy Sándor, a 
Homekkertben délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, a Szegényház­
ban délelőtt 10 órakor Módis 
László, a Nyilastelepen délután 
fél 3 órakor Hegedűs Kálmán, 
Nagycsere Kántor József, Ebes 
Erdélyi Sándor, Haláp Kántor Jó­
zsef, Szepcs Erdélyi Sándor.

_ Elischer professzor felgyó­
gyult súlyos betegségéből. Dr. 
Elischer Gyula egyetemi nyilvá- 

- nos rendes tanár a debreceni 
egyetem Röntgen intézetének 
nagytudásu igazgatója néhány 
héttel ezelőtt megbetegedett. Az 
európai hirü tudós professzort 
gondos ápolás alá vették a súlyos 
műtétet hajtottak végre rajta. A 
műtét szerencsésen sikerült és a 
professzor, aki betegségét hiva­
tásának teljesítésében a tudo­
mány szolgálatában szerezte 

1 már teljesen felgyógyult s az 
egyetemi Röntgen intézet veze­
tését újból átvette.

_ Kitünően sikerült sz Iparíes-
tület által érmek és oklevelek 
rajzára hirdetett pályázat. A Deb­
receni Ipartestület Kiállítást Rcn 
dezö Bizottságából az érmek es 

I oklevelek elkészítésére kijelöl, 
albizottság 24-én este tartott ülé­
sén foglalkozott a beérkezett pa- 

; lyamüvek elbírálásával is. Minde­
nekelőtt örömmel állapítottak 
meg, hogy a pályázat szép ered­
ményt ért cl, mert szebbnél-szebb 
müvek érkeztek be. A bizottság 
beható tanácskozás után úgy ha­
tározott, hogy az oklevél pályá­
zatok közül a „Barna-fekete" jeli­
gével ellátott pályaművet (készí­
tője: Toroczkai Osvald), míg az 
érem közül a „Tövískoszoiu je 
ligéjü pályamunkát, amely szintén 
Toroczkai Osvald müve volt, fo­
gadta el kivitelre. Jegyzőkönyvi 
dicséretben részesítette a bizott­
ság a szintén kiváló -Jurán . 
„Barna-kék", „Apolló", .,S. O. »• 
és „Jó munkát" jeligéjű oklevél, 
valamint a „Túrán , „Rémé ) , 
„Integritás", „Ember küzdj es
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bízva bízzál" jeligéjű érem pályá­
zatokat is. Elhatározta továbbá a 
bizottság, hogy az oklevél pályá­
zatok közül „Túrán" jelgéjiit 
300,000 koronáért, a ,,S. O. S." és 
„Apolló" jeligéjűt 100—100.000 
koronáért, az érem pályázatok 
közül pedig a „Túrán" jeligéjűt 
200.000 koronáért, a „Remélj" 
jeligéjűt 100.000 koronáért megvá­
sárolja az esetben, ha azt készítője 
eladni hajlandó lesz.

— Változások a villamosmenet­
renden. A helyi vasút igazgató­
sága értesíti az utazóközönséget, 
hogy 26-tól kezdve a jelenleg ér­
vényben levő villamosmenetrcn- 
den a következő módosításokat 
eszközük: 1. A Mái. pályaudvar— 
nagyerdői vonalon a pályaudvar­
tól a Nagyerdő-felé 22 ó. 25 perc­
kor és 22 ó. 45 perckor induló 
villamosjárat elmarad s ezeknek 
pótlására a Csokonai-szinháztól 
este az előadás után a Nagyerdő- 
felé külön sziházi villamoskocsit 
indítunk, amely kocsi — azon 
esetben, ha utasa van — egészen 
az Egyetemig közlekedik. Az 
utolsó menetrendszerinti villamos 
kocsi tehát a Máv, pályaudvartól 
22 órakor indul a Nagyerdő felé, 
amely kocsinak a 21 ó. 59 perc­
kor Budapestről érkező gyorsvo­
nathoz csatlakozása van. A Nagy­
erdőről pedig az utolsó menet­
rendszerinti villamoskocsi 22 óra 
20 perckor indul a Máv. pálya­
udvar felé. 2. A Kossuth uccai vo­
nalon a 8 perces közlekedést csak 
20 óra 10 percig tartják fenn. A
később közlekedő villamoskocsik 
indulási ideje: a) városházától in­
dul: 20 ó. 33 p„ 20 ó. 49 p„ 21 ó. 
05 p. 21. ó. 21 perckor, b) Váru­
háztól indul: 20 ó. 32 p., 20 ó. 48 
p„ 21 ó. 04 p„ 21 ó. 20 p., 21 ó. 
36 perckor.

— Jön-. A hercegnő és
_ Kaució ellenében

lábrahelyczlék a míkepércsi ha­
lálos verekedés főhősét. Az egyik 
míkepércsi korcsmában ez *ev 
nyarán halálosvégü verekedés 
játszódott le. Két legény, akik egy 
leány miatt halálos ellenségek let­
tek, bírókra kellek és a vereke­
dés során az egyik legény, Decz- 
ki Károly, botjával olyan hatal­
mas ütést mért ellenfelének, 
Ferze Péternek a halántlékára, 
hogy az sérülésébe belehalt. A 
gyilkos legényt a csendőrök be­
hozták a debreceni ügyészségre. 
A vizsgálóbíró kihallgatás után 
Deczki Károlyt előzetes letartóz­
tatásba helyezte. A vizsgálati 
fogságot elrendelő vizsgálóbírói 
végzés ellen a legény felfolyamo­
dással élt és kérte kaució 
neben a szabadlábra va 
zését. A vádtanács a ....
tárgyalta az ügyet és értesülésünk 
szerint 30 millió korona kaució 
ellenében elrendelte Deczki Ká­
roly szabadlábrahelyezését.^_____
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berendezés, kiállt, 
táson első díjjá 

kitüntetetve, eladó. Lusxtlg asztalos­
mester, Deók Ferenc-utca 10.
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— Uj állandó villamos megálló-
heyct jelöltek ki. A helyi vasút 
üzletigazgatósága értesíti az uta­
zóközönséget, hogy 26-tkátol 
kezdve a máv, pályaudvar 
nagyerdői vonalon a Deák '■ 
rec ucca és Peti.fi tér sarkán a 
Munkásbiztositó Pé..ztár épülete 
-.el itt' „(telibe,es' megállóhe­
lyet rendes megállóvá rendszet -- 
siljük, így tehát ezen megállónál 
a máv. pályudvr felé haladó 
lamos kocsik minden alkalomma 
meg fognak állani.

— Az eszperantó biblia értékei. 1
Programszerűen az edinburgi , 
Szent Giles templomban eszpe- 
rató istentisztelet közben felaján­
lották és bemutatták az első 
nemzetközi nyelvű bibliát. A Brit 
és Skót Bibliakiadók ezzel meg­
teremtették az eszperantó legna­
gyobb müvét. Bármit tartanak a 
bibliáról, mely nem is egy könyv,

' hisz csak az ótestamentum 39 
könyvből áll, melyben történelem, 
dráma, filozófia, erkölcs stb. vál­
takoznak, bizonyára minden iro­
dalmi nyelv alapját a nemzeti bib­
lia fordítások képezik. A német 
nyelv elismert alapja a Luther 
biblia és a magyar nyelv egyik 
legnagyobb kincse a Károlyi bib­
lia. Az eszperantó bibliát dr. Zu- 
menhoí, a nyelv szerzője, héber 
eredetiből szerkesztette és pon­
tos, modern szövegével a müveit 
világ számára értékes tanitókönyv 
lesz a nemzeti bibliák mellett is. 
Irodalmi kifejezéseivel az cszpe- 
ranó nyelv alapvető müvének te­
kinthető.

— Jön: Három arc kelet '.elé. ' éti a 
Goudal-aL

— Szabályozták a bérkocsíiu- 
var diját a lóverseny-téri pályára 
vonatkozólag. A „Debreceni Lo- 
varegylet" vezetősége és a „Deb­
receni Bérkocsi Ipartársulat" el­
nöksége a 25. és 26-án tartandó 
lóversenyek alkalmából a bérkocsi 
szabályrendelet alapján a ióver- 
senytéri fuvarok díjazására a kö­
vetkező megegyezést létesítették: 
a) Oda-vissza, a várakozást is 
bele számítva Egyfogatu bérko­
csi haszálatáért 130.000 korona:

, kétíogatu bérkocsi használatáért 
I 200.000 korona, b) Csak kimenet 

vagy visszajőve!: Egyfouatu bér- I kocsi használatúért SO.oCO koron.., 
kétfegatu bérkocsi használatáért 
80.000 korona. ___

(GrönfeStí S. 1
angol és francia női dlvatterm© 1 
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__ TÚRAAUTÓ, Austrodaimler, 
hatszemélyes, öníndítós, garantált 
üzemképes eladó HÁZTULAJDO­
NOSNÁL, Varga ucca negyvenhárom.

A Magyar Királyi PostaaHisztek 
szüreti mulatsága. A debreceni posta- 
altisztek október hó 9-én a Korona 
nagytermében tartják meg szokásos 
műsorral egybekötött szüreti mulatsá­
gukat. A mulatság iránt igen nagy az 
érdeklődés s ez érthető is. Ugyanis 
az egyesület minden lehetőt megtesz, 
hogy ez a mulatság a szokott jóknál 
is jobb legyen. Aki egy kellemes em­
léket akar magának szerezni, az any­
aival inkább is olt lesz, mert a 

; tiszta jövedelem jótékony célt. az at­
al ó helye- , tisztek árváinak ügyét szolgálja.. 
napokban i _ A Noszty iíu esete Tóth Marival.

' Mikszáth Kálmán kitűnő regé­
nyét Harsányt Zsolt vitte a 
Vígszínház színpadira és a régi fel­
vidéki levegőben játszó vígjáték meg­
hozta a pesti színházi szezon első |e- 
lentős sikerét. A diadalmas premier­
ről a Színházi Élet legújabb szá­
ma. hoz beszámolót Rákosi Jenő ava­
tott tollából és gyönyörű képeket a 
színdarab legérdekesebb jeleneteiből. 
A Színházi Élet egyes példányát 
10.000, negyedévi előfizetés 100,0.0 
korona. Kiadóhivatal: Budapest, Er- 
zsebet korul 43.
_ Értesítés, hogy NeuDndcr K. is 

testvérek budapesti férfiszabo cég 
Debrecenben. Széchenyi ucca 15. s.z. 
alatt található.

_ Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Fcld- 
heim Imre posztóházában, 
tofh o. 6,

— Jön: A fekete Msrchesa. Vota 
N egrivel.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Perpetuum és Lator kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Lockerer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el- 
pusztilia. Mindenütt kapható.

— Ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas két he­
lyiség októben t-re kiadó. Érte­
kezhetni Werner Sándornál, Piac 
72,

SZÍNHÁZ

SPORT

MŰSOR:
SZOMBAT, szept 25: Bazsarózsa. 

Vígjáték. Premiere. D) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Népszerű kedvezményes szelvény- 

bérlet a színházban bármely napra! 
A színházi iroda az A), B), C) és D) 
bérletek után fennmaradt páholyok­
ra és támlásszékekre 15 szelvényből 
álló füzeteket ad ki. Minden szel­
vény a kiválasztott előadás napjá­
nak déli 12 órájáig a pénztárnál be­
váltható rendes színházi jegyre. Rá­
fizetni csak emelt helyáru előadásra 
kell. Egy előadásra több szelvény is 
beváltható. A szelvényfüzetek ára 
előre kifizetendő és azok érvényes­
sége december 31-cn lejár.

Bazsarózsa mai bemutatójának 
egyik legkiválóbb eseménye Kardoss 
Géza Korom Mátyás gazdálkodó ala­
kítása!

Halasi Mariska rég játszott a Ba­
zsarózsa Veronjához hasonló egyéni­
ségéhez és művészetéhez illő szere­
pet,

bohóc.
szebad-

elle-

Kos-

MöüKőszlíifidzak:
Szombat, vasárnap:
APOLLÓ: Két sláger egy előadás­

ban! I. Cecil B. de Mille rendezésé­
ben Három arc kelet felé, dráma 7 
felvonásban, a főszerepben Jette 
Coudal A. világégésnek egyik rend­
kívüli érdekes epizódja ez a fűm, 
amely crdekíeszitő meséjével lenyű­
gözi a nézőközönséget. Egy kémke­
dési eset szövevényes fordulatai — 
talán csak az a művészi rendezés, 
amelyet a világhírű Cecil B. de Miile 
kiváló tehetsége hozhatott létre, te­
szik tökéletessé ezt a gyönyörű da­
rabot. If. Pokolvár, dráma 7 felvo­
násban, a főszrepben Harry Carrey. 
Az amerikai Egyesült Államok meg­
alkotásának nehéz idejéből van véve 
a film tárgya, feltüntetve a síux in­
diánokkal vívott állandó harcot. Már 
maga a film témája biztosítja a vál­
tozatos és érdekes fordulatokat, me­
lyet a szereplők művészi játéka tö­
kéletessé tesz.

URÁNIA: Fanamet világattrakciói 
Mint minden Pola Negri-film, a Fe­
kete Marchesa is esemény. E műsor­
ban Pula Negri teljes nagyságában 
emelkedik ki és teszi c filmet attrak­
cióvá. Játékának hihetetlen skálája, 
az ízlésnek és a stílusnak kifogásta­
lan előkelősége oly színvonalat kép­
visel. melyet egy szóval utolérhetet­
lennek jelezhetünk. Kísérők: A rob­
banó kutya és Sicc burleszkek.

VÍGSZÍNHÁZ: A hercegnő és a 
bohóc, ez a talán kissé túl romanti­
kus film ragyogó külső és belső qv,ali­
fásokkal rendelkezik. Cselekménye 
tetszetős és érdekes fordulatokkal 
tele. A tőváros első moziaiban a leg­
nagyobb hatást érte cl amely bizo­
nyos varázst árasztott el a nézőtéren. 
Kiférő: Sport az élők világában.

Jönnek: Rudolph Valentino cs Nita 
Naldi-val a Cobra. A dummer August 
és A három gazember.

, METEORBAN" va árnap , A c;a- 
bitó Circe". Amerikai nagy attrakciói 
Mae Murray-al a főszerepben cs a 
kisérő műsor. Előadások 3 órától.

Holnap lesz a debreceni kerék­
páros egyesület versenye. Szom­
bat délig lehet benevezni. Nagy
az érdeklődés. Holnap, vasárnap 
délután 2 órakor zajlik 1c a Deb­
receni Kerékpáros Egyesület 
klubavató versenye a Széchenyi 
uccán a huszárlaktanya előtti in­
duló, éskezési ponttal. Szép szám­
mal neveztek be a nyíregyháziak, 
valamint a karcagiak, sőt más vi­
dékiek is. A győztesek ezüst és 
bronzérmeket kapnak, a 40 kilo­
méteres távolságon pedig a győz­
tes a turuloSj nagyezüstön kívül 
egy ezüst zsebórát is kap tiszte- 
letdijnak, melyet a Molnár test­
vérek ajánlottak fel. Egyébként a 
dijakul kiosztandó érmek a Mol­
nár Testvérek kirakatában látha­
tók, A versenyre nevezést ma, 
25-én délig elfogadnak. A nevezé­
seket szombat délig a Kispipában, 
Kemény János vendéglőjében, 
valamint Szabó Lajos csapatkapi­
tánynál, a Varga ucca 9. szám 
alatti műszerész üzletben tehet 
leadni. A versenyzőket az egye­
sület felkéri, hogy 26-án, vasárnap 
délután fél 2 órakor mindenki: 
pontosan jelenjék meg a Széche­
nyi uccai sorompónál, a start szín­
helyén.

A DTE vasárnapi birkózó ver­
senyén negyven induló vesz részt.
Óriási érdeklődés előzi meg a 
DTE vasárnapi birkozóversenyét. 
E versenyen fogják bebizonyítani 
a kerületi egyesületek, hogy az 
iíjusági testnevelés terén milyen 
eredményt tudnak felmutatni. A 

j versenyen résztvesznek: Szolnok, 
Nyíregyháza, Püspökladány, Jász­
apáti, Nagykálló összes kiváló 
versenyzői és hozzájuk csatlakoz­
nak a DVSC, DMTE és a rende­
ző egyesület nagy gárdája. A pe­
helysúlyban 16, a könnyüsulyban 
15, a kisközépsulyban 6, a nagy- 
középsuiyban 3 versenyző indu­
lása biztosítva van. A versenyzők 
neveit és az egyes súlycsopor­
tokba előforduló küzdelmekről 
holnapi számunkban részletesen 
írunk. A verseny a DTE Péterfia 
ucca 76. szám alatti tornacsarno­
kában vasárnap délután pont 4 
orakor veszi kezdetét.

A kerületi staféta bajnoki ver­
seny vasárnap délután fél 3 óra­
kor lesz a DTE nagyerdei sport­
telepen. Az atlétikai szezon utolsó 
erőpróbája jó eredményeket és 
nagy küzdelmet ígér. A senior 
versenyekben a DEAC, az ifjú­
sági versenyekben pedig a KISOSz 
indít több csapatot is, hogy a ver­
seny érdekességét növelje. így a 
DEAC második és harmadik csa­
pata küzdeni fog a NyTVE és a 
szolnoki futókkal, mig az ifjúsági 
versenyben a KISOSz csapatok 
veszélyeztetik a többi egyesüle­
tek helyezéseit.
„„ni,„„ m ,lrlInr^^—’

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a határidő- és a kész­

árupiac
A határidőpiac hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza szeptemberre 
347, októberre 348.5 351, zárlat
348- -349, novemberi 360—363,
márciusi 388—388 5, zárlat 388 
388.5, májusi 392.5—394, zárlat 
393—393.5, magyar rozs októberre 
255.5—256, zárlat 256—256.5, már

i
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ciusra 283 284, zárlat 283 284, 
zárlat 283 284.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése: Búza 75-ös tiszai 342.5
347.5, telsőtiszai 340 345, íojei-
medyei és bácskai, pestvidéki es 
dunántúli 337.5 340o 76-os tiszai
347.5 350, íclsőtiszai 34a 34/.o,
fejérmegyei és bácskai, pestvidcki 
és dunántúli 340 342.5; 77-cs i
szai 352.5 355, felsőtiszai 35U—
352.5, fejérraegyei és bácskai, pest- 
vidéki és dunántúli 345—347.5;
78- as tiszai 355- 357.5, felsőtiszai 
352.5—355; tejérmegyei és bácskai, 
pestvidéki és dunántúli 347.5—350,
79- es tiszai ?f7.5 -360, felsőtiszai
355 357.5, fc)érmegyei és bácskai,
pestvidéki és dunántúli 350—352.3; 
rozs pestvidéki uj 252.5-255, más 
uj 250—255, árpa uj elsőrendű 21 u 
..920 közép minőségű 209 210,
sörárpa felvidéki 270 300, egyéb
260—290; köles 190—200; zab el- 
sőrcndn 205—210, közép 190— 
497.5; tengeri 250—252.5; repce 
550—580, korpa 157.5—162.5 ezer 
korona, ab Budapest, métermá­
zsánként.

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

Pias-utca 67. szám.

Kényeim®» 
uj és

üzembiztos

a Fortuna bérautó
vállalat személyszállító kocsija.
Bérfuvart vállal helyben és vidékre is.
i koesl megrendelhető: Debrecen, 

Csapó ucca 10. szám alatt.

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

áraim és áruimról
ADLER szűcs

Batthyányi-u. 2,

&YENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

ée fürdöbsrondezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37.

DEBRECENI tm-CdilLEN UJüAÜ

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!
ne vil a tökéletes autóbe........

ucca 461
WEISZ FERENCZ aszlttlosmesler

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fUrdő után ^ _

készít elsőrendű míieulotokal, eqszerü euiotokal,prédái- 
és ftTiethfirendezeselcet, épiiiet-asztaios inumaKai. 10 sa.

T riaafciiKTfíh' iMnfifwwt _

SCHON SÁNDOR
ARJEGyIéKí

Kutyabőr női keztyü gombos...................
„ csatlós...................

térti „ gombos....................
| n csatlós....................

Giacé női keztyü gombos........................
I n tűzött
I Mosható’szarvasbor, minden színben

ksztpc-, Í 618 z 0 r- ft»
I, f 6 * $ mltmrlérfc

Telefon 11-66.

K ÍOÜ.OOU — 
„ llÜtiOO — 
„ liU.UOU.— 
„ 120,000- 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 

150,000.-

1926 szeptember 25.

BUTÖBSX!
legegyszerűbbtől a lecfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rí.
megnagyobbított városi üzletében

í Kiraäy-uitta 4.
1 Kedvező fizatási ftiitótelek.

Soffaitanfolyanira
a beiratkozásuk meakezdodtek. 
Pannónia Oaiaje, Piac u. 42.
i

tea

Szabó Janis
uridivat és egyenruha szabóságába 

miígérkeztek az őszi es teil

divatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 

I feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltöket. Egyén- 
sapkákat minden kivitelben készítek. 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
ref. püspöki palotában, 

a Nagytemplomnál.

KUN JÓZSEF USE».
trízéetienyi utcu 1.

Javítások jutányos áron.

fiijai

legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
3TEEn fesíókiizletáben
PIAC-UTCA 10., Wiatti «műm

tűzifa és szénkeresVedö. — Telefon; 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö«es és aprított tliülfa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, KárolyFerenc József ut 18b. István-maiommal szemben.

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját mrret után, divatlap szerint készítteti és nem drágább 

raktárinál RÓTH MÁRKUSZ angol unszabó üzletében 
Bika-bérház, József kir. herceg-uccu. Bészletre_is_

Töli divatlapjaim megérkeztek l
Szolid árban készítek FELÖLTŐT, 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező lizetési teltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2.

M

Fontos újdonság!
Szabadalmazott

„Kecses" laneborona.
Felülmúl minden eddig ismert 

láncboronát, pótolja a tövis- és 
logas-boronát, olcsóbb minden 
más boronánál. — Részletes is­
mertetést egy levelezőlapon kííe- 
jezett kívánságra azonnal díj­
mentesen küldök bárkinek, óva- 
kodjunk a silány utánzatoktól!

„KUCSES" LÁMCBORONAGYÁR Részvénytársaság, MAKÓ.

m

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tégla- és 

cserépgyára az 1927. évre szüksé­
ges mintegy 15,000 m;l agyagos 
tőidnek kitermelésére és a gyár 
iparvágányain való behozására 
pályázatot hirdet. A feltételek az 
Igazgatóságnál kint a gyártelepen 
megtekinthetők, ahova a lezárt 
ajánlatok 1926 október hó 5-ig be- 
adandók.

Debrecen, 1926 szeptember 23.
Debrecen sz. kir, város 

tégla- és cserépgyára.

aiuum IIHHWH—1rn ---- -

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József uí 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben........................-rn’nnnZL^'101
Ugyanaz S5;őrmegallérral és kézelővel. . • • ■ l*1 ’ ' "
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben 500,000— „ 
Ugyanaz szőrmcgallérral és kézelővel .... 60 , • ”
Gyermek kabátok minden színben . . . • • ■ 400,000.— „
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mi átázással................................  120,000.— „
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék shcvíot métere................................... ' 65,000.- „
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, ílor

mousselin minőségek, rendkivii! tartós . . • 40,000. - „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK ! ! I 

Az őszí szezon divatfazonjaí INGYEN kaphatók !! ! 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR 11 OCASSIO ÁRAK ! I

ÍMtismi. ijiMMFait**«» í wma&isi

in csinálok divatos tavaszi 
gyapj üszuvctekbói

félti, fűi- es gyermek
Öltönyüket

méret után, divatlap szerint. 
Választott lazonra ugyanoly 
álban, mint amennyiért ké­
szén azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelesi 
csinálni. Kakraron tanunk 
kdiz tavaszi iölaítőket, guínmi- 
Föíi8íiy6fjtíkt>t dús viíasztukiian.

jTegöes Károly utóda
Csapó usea 8.

Villamos világítási berendezések
és javítások, csillár átalakítás, csiszolás 
és színezés. :: Accumulátorok töltése.

Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár

Széchenyi-u, 55. 1 elefon 168.

SCHIMMER MÓKNÉ
keiepüzlevábon legszebb és 
legolcsóbb női kelep kapható

Piac-utca 2.

HimrirZIMiHUI

Épület- és bütoivasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u, 2.

Óriási üzlethelyiség
j nagy raktárakkal éa iroda 
I helyiségekkel, különálló nagy 
4 udvarral, Piac-ucca legforgal- 

í masabb helyéit, olcsón, áronnál 
átadó. Irodáknak vagy bizo­
mányi lerakatnak különösen 

; al alma . Cuu a riadóban.

TALIZMÁN1
S0SBÖRSZESZ
ÜDÍT, ERŐSÍT,FIATALÍT
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen-
Kiváló hÓKlszer szesz é- menthol 
tartalmánál fogva használhat! bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. 
Vízzel higitva borotvdltis után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
és a fáradt testré zok hcdlirzrlüásére 
kiválóan alkalmaihaté. Munkások, 
Katonáit, sportemberek nélküldz- 

hetation izomertisltd szere.
Kapható mindenütt.

lU-’W-BMááTil—fWU

‘
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" ÜZLETÁTVÉTEL.
A városunkban előnyösen ismeri Szabó és Zengewald 

cég üzletét átvettem és a/t a kökényesebb ízlésnek ís 
megfelelő iris» áruval felszerelve Zengewald Géza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, 
győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolc-ót-b 
araimtól Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent ÁBBa-UtCa 3. SZ.

I
I

ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és ebd mindenféle órát

és ékszert!
PIAC-UTCA 73. SZÁM. I

«NW3V» v*rn*r*l*-> mmtum •
sifi- . ‘■fklK '.v, .5^‘i
TO & Xsfö r yf -a8

Egyszeri köztes dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavuk duplán számíttatnak. — Állást 
vasty foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 40, U. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca S4., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
Kereskedés Hatvan ucca 15., tirünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.
SBHaasKimmmm» —a— - iwr

Egy
jókarban levő szép cserépkályha 
eladó. Maróthy György u. 19. 1947

Egy
körüléses hajtó kocsi jutányosán 
eladó. Cegléd ucca 20._______ 1946

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, [ 

j Fürdő ucca 2. _____ __________ 452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
[óriása Erdélyi tüziía behozatali [ 
rt. Telefon 12^50 és 10-93. 452 '

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. _______ 4658

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33.  4639

Férfi súrcipő,
teljesen tij, eladó. Cim a kiadó­
ban.__________________________ 1240

Papié ni,ombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Faccmenttctők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos cs Testvére, Debre-

-a-1—"■■in .... 1

I»! VÉTEL |ej
Mézet veszünk

minden mennyiségben, a legma­
gasabb árban. Alföldi Kereskedel­
mi és Mezőgazdasági rt., Piac ucca 
60. szám. 1255

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cim a kiadóban. ____ 1229

Zsákot,
lisztest, korpást, rizsest és cukrost 
minden mennyiségben veszek. —
Fóliák, Miklós ucca 13.______1265

RONGYOT,
tisztát, négydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49,, nyomda.

fél ELflDáS I * 1
Ebédlőszőnyeg,

3X4, plüss, egyéb szőnyegek és 
függönyök eladók. Széchenyi ucca 
12. 1961.

Kóser
bornak hét hold szőlő termése, 
rizling, kadarka, dinka, bakar, 
szlamenka és vegyes, eladó. Si- 
monvi ut 25... telefon 843. 19o0

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16-, Gázgyárral szemben.

1938

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Legújabb
bécsi modellek a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari női 
kalapüzletében, Arany János ucca 
37. ________ 1922

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez j 
hetö Alföldi Áruházban, Csapó j 
ucca 26.   410 j

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban bcsze- , 
rezhetök báró Györffy Miklós | 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javi- 
tások is készülnek. ^01

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz._____4921

Autogőnheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készit Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. __________ 1257

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műaszialos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Értesítem
a hölgyközönséget, hogy Domb 
ucca L szám alatt nöidivattermet 
nyitottam, ahol szolid árak mel­
lett állok a hölgyközönség rendel­
kezésére. Reich Katalin. 1921

Siófos
káposztás hordó, jókarban levő, 
eladó. Piac ucca 34., könyvkeres­
kedés. . _ 1006

A LEGFINOMABB 
MINŐSÉGŰ FILC KALAP MIN- 
DEN SZÍNBEN 110 EZER KORO­
NA A KALAPÜZEMBEN, PIAC
UCCA 9.  701

Egy
használt íóderes talyiga jutányosán 
eladó Klein, Nemzetőr ucca 3.

1909

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75.

Nincs uj a nap alatt!
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 

; fümforrás. 358
Paplan áthúzás

j 80,000 korona. Kész paplan kap­
ható. Paplanvarroda, Teleki 57.

__________________ 1931
Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

Pénztárcát.
rctikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann böröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134

1897

Telefon 
4729

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4.
13—33. _______

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskcrt, Faiskola ucca 
7/g, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gáborné.  1059

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

RÉZÜSTŐK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Legjobb

fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

cen, Hatvan u. 7. 4451

ÓM-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál-
lássál készit Srctter, Batthyány
ucca 13. 4047

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino-
mabb szoba padlólakkok legol-
csobban kapható Klein Vilmos,
Arany János 10., udvarban. 4327

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, üzleti bérén-
dezéseket. 581

Harisnyái ejeíést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Lakatos
munkákat szakszerűen készit.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez-
hetők be. Malta Anna, Csemete
ucca 10. 1138

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé-
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Takaréktiizhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegycsi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493s

ANTIK
szalon bőr raokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Szabolcsi
állomáson vagy helyben átvéve, 
egy tételben vagy kisebb mennyi­
ségben eladó körülbelül 30 méter- 
mázsa karfiol. Cim a kiadóban.

1933

Debreczcnszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

1
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Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat
kifogástalanul „KRISTÁLY ,
Batthyány 13.______________ 404S

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal iíj. Zeünger, 
Kálvintér 4. 4776

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkat 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g.__________  997

I ROB ÓZ
I__ megérkeztek a jeguja

KALAPSZALOMBA
_ __ Szent Arma-utca 6.
legújabb PÁRISI BAOPELt dL_

IfcKCSLEI I I

Cementlepok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában,
Debrecen, Hatvan u. 7.______4453
~ manicuröztessen

az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer
korona. Szent Anna L______ 378

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Griinfeld, 
Széchenyi ucca 50._____ 4630

Kenyérügynök,
kizárólag kereskedő szakmából,
óvadékkal felvétetik. Korona Gőz- 
kenyérgyár, PiacJO. _________ 1962

Német órákat
ad született német hölgy, Kossuth

oá 1955ucca 30.____________________ ___
PERFEKT

gyors- és gépíró kisasszony azon- 
nal felvétetik Debreceni Közrak­
tárnál, Hid ucca 16.  1931

Bádogos
és vizvezetékszerelö házfelügyelői 
állást keres. Ajánlatot „Szerelő 
jeligére a kiadóba.____________1034

Kút ucca 
1940

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert,

Solfőr vizsgára
műhely gye korlattal előkészít 
Ehrenreich Sámuel, Arany János

o7 1258ucca 37. _____________ _______
Jómunkás

cipészsegéd felvétetik
68._____ ________________ ___________

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cím a ki­
adóhivatalban. ________  W52

UJSÁGKÉZBESITő ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azonnalru 
kiadó, Nyugati ucca 32.______1969

Idősebb
csinos szoba 1—2 úriembernek, 
'sctle-5 ellátással kiadó. Arany 
Jáncs'ueca 39. 1969

Szakácsnőt,
ki a takarításban is segít, jó bizo­
nyítvánnyal felvcs: le. Cím a U" 
adóban. ^"3

Diáklányt
lakásra vagy teljes ellátásra úri 
család központban elfogad. Cím a 
kiadóban._____________ il±!

Piac 10.
alatti lerakatunkban elárusitónő
óvadékkal felvétetik. 1963

Perfekt
szakácsnő és szobaleány felvéte-
tik. Jelentkezni Piac ucca 71., —
dr. Fényesnél. 1939

30—40 millióval
betársulnék jómenetelü üzletbe, 
esetied megvenném. Cím a kiadó­
ban. __________________________1194

Gímnázista
vagy polgárista tanítványt vállal 
szerény díjazásért hosszú gyakor-

Kiilönbejáratu
urinő keres bútorozott szobát okt. 
1-re, rzivesen lakna társnővé.. —- 
Csemcgeüzlet, Piac 55. 1937

Különbejáratu
bútorozott szoba, világos, tiszta, 
1 vagy 2 fiatalember részére ki­
adó Diákoknak nagyon alkalmas.
Vörösmarty 5._______________V)70

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 

* herceg uccajk________ _______ 197j

Paplanáthuzás
80,000 K. Kész paplan kapható. — 
Paplanvarroda, Teleki 57. 1971

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Nyilastelepi
lerakatunkba elárusitónő óvadék­
kal felvétetik. Korona gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10., I._____ 1943

Németet,

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert ió- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

franciát jutányosán, sikeresen ta­
nít okleveles tanerő. Cím a kiadó­
ban. I944

Bercsényi ucca 33., 4. ajtó. 1249

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a ki­
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Bútorozott
szoba október 1-ére kiadó. Arany 
János ucca 42., Goldstein. 1253

Gyermekdívatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombínék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
Ku hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Egy
bejárónő egész napi munkára, ki 
mosást és vasalást vállal, felvéte_
tik. Cegléd ucca_20.__________ *945

Keresek
kéttagú gazdálkodó családhoz fa­
lura gyermekszerető, jól főző, 
varrni tudó, szerény, középkorú, 
izr., intelligens házvezetőnőt ki 
egy mindenes segítségével ellátja 
a háztartást, hol nyugodt otthont 
talál. Cim a kiadóban. 1924

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
Piac 34., az üzletben._________ 1904

Rőiös,
rövidáru szakmában teljes jártas­
sággal bíró segéd felvétetik Bel­
grádinál, Csapó ucca 101. 1916

Varrónő
Ízléses uccai és házi ruhák készí­
tését jutányosán vállalja. Házak­
hoz is megyek varrni. Bund! ucca 
3. 1920

I # I mm I«I
2 szép uccai szoba

rendelőnek, irodának, manikür-, 
kalapszalon, varrodának átadó.
Cim a kiadóban. 1952

Két
szobából álló irodahelyiség kiadó. 
Megtekinthető Arany János u. 4.,
I. emelet, d. u. 3—6-ig. 1951

Különbejáratu
bútorozott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal október elsejére kiadó 
Gyémántnál, Piac 58. 1949

Raktárhelyiséget
keresünk, lehetőleg nagyot, a 
nagyállomás közelében. Cim: Vö­
rösmarty ucca 1. 1953

Nőnek
kiadó szoba, tágas, világos, bútor 
nélkül vagy részben bútorozva. 
Piac 71., I. emelet I. lépcső. 1954

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg'lakásért vállalja orvostan. 
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Főtér
közelében levő üzlethez kettőszáz­
millióig társat keresek. Ajánlato­
kat „Intelligens" jeligére a kiadó­
ba kérek. 1908

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., első ajtó.

1917

Piac uccai
kereskedő, ki üzletében helyt adna 
több év óta fennálló jóhirnevii ka­
lapszalonnak írjon ajánlatot ,,Ka­
lapszalon" jeligére a kiadóba. 1918

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 61b

Egy
különbejáratu bútorozott szoba, 
fürdőszobával Hungáría-épületben 
két ur részére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1911

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes 
ellátásra elfogadok. Cim; Kálvin­
tér 15. 1182

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal k;adó.
Hatvan ucca 50._______ 1929

Bútorozott
szoba két izraelita főiskolai hall­
gató részére kiadó. Darabos ucca
20. _______ _____________________ 1973

Négyszobás
fürdőszobás uccai lakás lclépéssel 
kiadó. Értekezni: Péterfia 30., — 
házmesternél._________________

Egy
különbejáratu bútorozol szoba, — 
fürdőszobával, Hungáría-épületben 
két ur részére kiadó. Cim a kiadó­
ban._______  __ ______ L92Z

Fűtéssel,
világítással ellátott szoba urilá- 
nyoknak kiadó. Ellátással esetleg 
Arany János ucca 54._____ 1926

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráiét uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékét 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Csinosan
bútorozott szobát, Piac uccán ke­
resünk. Spira és Beregi.______1932

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azonnalim
kiadó. Nyugati ucca 32._______1900

Bútorozott 
szoba két fiatalember részére ki­
adó. Tőrök Bálint ucca 14, 1923

Italmérés 
forgalmas helyen azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 1901

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Orth.

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyitvánn al. Cim a kiadóhiva- 
tálban. 1091 ! Címre ügyelni!

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrme áru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak á-engedmény!
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kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. 1^90

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Nyomatott heKedli él Sándor trodilml és nyomdai réizvénvtársasá* k6i »nyomdájában Pl»c ucca «. »*&»


